
中学生向け数学               中学校      学年 氏名             

（問題先頭の丸文字は問題を解ける学年を示し各学年で学ぶ項目は全てその学年に含ます。） 

（問題が Ｇ：良い、A：基本、Ｄ：代表的、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

しっかり問題を読むこと。割引き、割増の問題です。 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

.①：０６７ｇ０３１０２８割引き   難易度４  やや難に近い問題です。 

冷静に考えてください。 

1．次の問に答えよ。

　１）★★りんごを１個５０円で何個か仕入れ、これを１個７０円で

    売ったが、１２個売れ残った。しかし、全体としては２８．８％

　　の利益になった    という。仕入れたりんごの個数を求めよ。

　２）★★★定価の２割引きで売っても、まだ１割の利益が出るように

　　定価を決めたい。定価は仕入れ値の何％増しにつければよいか。

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問題の解き方と復習のポイント 

１）７０（ｘ－１２）－５０ｘ＝５０ｘ０．２８８ 

２0ｘ－１４．４ｘ＝７０×１２ 

５．６ｘ＝７０×１２ 

ｘ＝１５０ 



２）割増量をｘ％とすると、

ｘ ２０ １０
（１＋ ）（１－ ）＝（１＋ ）

１００ １００ １００
ｘ １１０

　０．８（１＋ ）＝
１００ １００

　８０＋０．８ｘ＝１１０

　　ｘ＝３７．５

　別解

　割り増し量をｘとし　　一個仕入れたとする

　（１＋ｘ） ０．８－１＝０．１

　　０．８ｘ＝０．３

　　８ｘ＝３

　　ｘ＝０．３７５　　　　　３７．５％

 


